

1.09-7.09.93 г.
77)

Business
Ural

Деловой Урал

Российская
еженедельная газета

АО ХСК "ХОРДА" Издатель: АО "Деловой Урал"

СОИ
И. ПАЗ
**И ВЛАСТИ В МОСКВЕ РОЖДАЕТ САМОЗВАНЦЕВ
ЗВЯЗЫВАЕТ ФИНАНСОВЫЕ ВОЙНЫ В ПРОВИНЦИИ**

В Челябинской области прохо-

дят митинги, провел свою пресс-конференцию самозванный и.о. президента Южно-Уральской республики, инициированной местным обществом.

Вадим Соловьев и Петр Сумин никак не могут поделить губернаторское кресло. Парадоксальная ситуация: на Южном Урале вот уже в течение нескольких месяцев два главы администрации! Один говорит: меня назначил президент. Другой утверждает: меня избрал народ. В спор включились Конституционный суд, Верховный Совет, президентская команда, правительство. Одни поддерживают Сумина, другие — Соловьева. Оба губернатора, заняв здания, расположенные в 200 метрах друг от друга, рассыпают указы и распоряжения, зачастую взаимоисключающие друг друга. Что им до положения в области, когда власть — вот она, стоит только руку протянуть и нажать посылнее.

Ладно бы сражались двое, как на старинных рыцарских турнирах. Но нет, в битву титанов каждый из наших губернаторов стремится втянуть как можно большее количество людей. Яркий пример тому — два митинга, проходившие недавно на площади Революции в Челябинске. На одном конце площади собрались некоммунисты совместно с партиями и движениями, входящими во Фронт национального спасения, на другой — демократы. Группы примерно одинаковые, человек по 300 в каждой, у большевиков, правда, народ постарше, посolidнее. Ни те, ни другие в выражениях не стеснялись.

— Посмотрите на эту кучу воря и бандитов! — истерично кричал в микрофон ведущий коммунистический митинг пост Анатолий Белозерцев, показывая рукой в сторону соседей-демократов. — Им вместе с Соловьевым место в тюрьме!

— Сумин — уголовный преступник, — вторил демократ Виктор Сашенков, — по нему тюрьма плачет!

Нет смысла пересказывать все выступления. И в той, и в другой группах митингующих с горьким надрывом вспоминали все прегрешения Соловьева и Сумина, перемывали косточки их помощникам. Само собой, попутно доставалось то Ельцину, то Хасбулатову, то Рудкому, то Черномырдину, самыми мягкими эпитетами в их адрес были "предатель", "бандит", "вор", и т.п. До мата, слава Богу, дело не дошло. Наверное, потому, что побавались милиции, бдительно поглядывающей на выступающих. Но без драки не обошлось.

К микрофону большевиков пробрался пожилой, лет за 70, мужчина, представился участником войны, инвалидом второй группы и неожиданно заявил, что и Сумин и Соловьев — два сапога пара, обоим гнать надо. Такого сторонники Петра Ивановича Сумина стерпеть не смогли, и старичка за шиворот потащили от микрофона, попутно надевая тумакими. Хорошо, милиция была тут как тут и выручила незадачливого оратора.

Белозерцев, ничуть не смущаясь, тут же прокричал в толпу, что это никакой не ветеран, а подосланный демократами провокатор и самозванец. (Позже я не поленился посмотреть у этого мужчины документы, которые он совал всем же-



пающим. Это и впрямь фронтовики и инвалиды, Белозерцев здесь передергивает). Заявив, что он служит Сумину и никому другому, наш пост, будучи, вероятно, в творческом экстазе, обозвал всех местных журналистов проститутками.

Вот так и митинговали. Увы, не было на площади ни Соловьева, ни Сумина, из-за которых челябинцы помали копы и наживали кровавых врагов. Честное слово, жалкое зрелище...

Вспомните притчу, якобы рассказанную в свое время Мао Цзе-Дуном и вошедшую в его цитатники: когда дерутся два тигра, надо залезть на гору и, дождав-шись, когда оба обессилят, спуститься и прикончить их. Похоже, напелся у нас такой хитрец, решивший воплотить в жизнь заветы "валякого кормчего". Журналистов Челябинска пригласил на пресс-

конференцию не кто иной, как... президент Южно-Уральской республики. Да, малый Совет области недавно высказался за создание такого рода государственного образования, но в одь конкретного решения не принято! Оказывается, республика все-таки есть, а значит, должен быть и президент. Им себя объявил Сергей Костромин из Златоуста, выдвигавший свою кандидатуру во время выборов на должность главы администрации от национал-патриотического движения "Россия нового поколения".

Откуда вы взяли, что вы — президент? — наивно спросил Сергей Владимировича один из моих коллег. — Вас что, избирали?

Да, на апрельских выборах главы администрации области я набрал наибольшее количество голосов, — уверенно

заявил Костромин. — Но результаты выборов были подтасованы. Так что я по праву представляю весь народ!

Затем Костромин потряс пачкой каких-то бумаг, сказав, что это — письма и телеграммы граждан, умоляющих его взять власть и навести, наконец, порядок. "Президент" "республики" сразу взял быка за рога, издав больше десятка различных указов, которыми установлены границы нового государства, намечены меры по их охране и т.п. Вроде бы ничего не забыл С. Костромин: есть указы по стабилизации экономического положения, о борьбе с преступностью, о формировании президентского совета, о статусе республики... Одним росчерком пера с 1 сентября приостановлены полномочия Советов всех уровней, а депутаты распущены. На 7 ноября назначены выборы в государственную думу новой республики и в муниципальные комитеты городов и районов, а также референдум по Конституции.

Сергею Костромину не откажешь в оригинальности решения по примирению враждующих глав областной администрации. Петра Сумина он назначил вице-президентом, а Вадима Соловьева — премьер-министром. Дескать, вот вам, ребята, по должности и живите дружно.

... Во время митинга рядом со мной остановился знакомый работник универсальной биржи. Нетерпеливо потоптавшись вокруг минут десять он решительно заявил:

— Нет, старик, мне некогда эту муру слушать. Ты как хочешь, а я пошел, дел — во!

Он резанул ладонью по горлу и зашагал прочь с площади.

Валерий МИКУШИН.

НА СНИМКАХ: митинг на площади Революции в Челябинске.

Фото Валентина ГОЛОВАНОВА.